

国羽小花徐文婧有颗“大心脏”

本报记者 周圆

在日前结束的亚洲羽毛球混合团体赛中，中国羽毛球队获得亚军，女单项目5战全胜，其中2024年世青赛女单冠军徐文婧在本次比赛三次出场全部取胜，成为国羽在本届亚团赛的一大亮点。

身高1.75米的徐文婧，今年17岁，不少人知道她的名字是在2020年羽超联赛时，当时只有13岁的她是那届羽超联赛年龄最小的球员。此后她一步一个脚印稳步向前，加入江苏羽毛球队，2022年入选国家青年队。2024年，徐文婧在亚青赛和世青赛上都获得女单冠军，尤其在世青赛中为中国队时隔8年重夺该项目金

牌。8年前为国羽拿到世青赛女单冠军的是陈雨菲，而徐文婧的偶像正是陈雨菲，她希望以陈雨菲小姐姐为目标，不断前进。这一次两人携手一同在亚团赛上捍卫了国羽女单的荣耀，陈雨菲赢了两场，徐文婧赢了三场。

徐文婧半决赛面对世界排名第八的日本选手宫崎友花，这是一场赛前被认为很难赢的比赛。宫崎友花作为日本女单的超新星，技术全面，比赛经验丰富，曾获得2024年中国公开赛亚军。面对强敌，徐文婧迅速进入状态，积极主动地发起进攻，击球线路精准，回球线路变化多端，让对手很难应对。最终，徐文婧以21比16、21比17直落两局击败宫崎友花。

在决赛中，中国队开局不利，混双和男单相继失利。徐文婧在队伍大比分0比2落后的情况下登场，挑战世界排名第14位的印尼好手瓦尔达尼，但她没有丝毫畏惧。首局比赛，徐文婧一上来就以凌厉的攻势压制住对手，以21比12取胜。第二局在开局稍有落后的情况下，她快速调整战术，加强了对网前小球的控制，逐渐追平比分，之后越打越顺，以21比13锁定胜局，成为决赛中唯一获胜的中国球员。拿下这关键的一分，不仅展现了徐文婧的实力，更体现了她强大的心理素质。外界笑言“小孩姐”拥有一颗“大心脏”。“我要争取每一次比赛都有大心脏。”面对大家的赞扬徐文婧坚定地说道。

第一次面对成人团体赛这样的大场面，17岁徐文婧表面上“波澜不惊”，但其实她也会紧张。她笑言：“不能让对手看到。”“在每一分与每一分间歇调整，尽量严谨打好每一分，不乱丢每一分。”徐文婧表示。今年初凭借调赛的胜出，徐文婧入选了国羽一队，她可以和大姐姐们一起训练，她也坦言通过这段时间的训练，自己提高了不少。

徐文婧在这次比赛的出色表现，为国羽女单注入了新活力，让人们看到了国羽女单未来的希望。关于自己的未来，徐文婧表示：“通过这次比赛明确了后面的训练方向，也希望自己接下来能够和更多世界高水平选手去交手。”



徐文婧在比赛中

组委会供图

乒乓球亚洲杯签表出炉 国乒小将遭遇张本智和

本报讯 2月18日，第34届乒乓球亚洲杯赛事签表出炉。本次赛事设置了男、女单打两个项目，各有32名运动员参赛。2月19日至21日为第一阶段小组赛，32名运动员分为8组，每组4人进行循环赛，小组积分前2名晋级16强参加第二阶段的争夺。2月22日，将开启第二阶段淘汰赛，2月23日决出冠军。

此次赛事中国队共派出男女各6

名运动员参赛。国乒男队由王楚钦、林诗栋、梁靖崑、林高远、陈垣宇和黄友政组成，女队由孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼和石洵瑶出战。

男单方面，身处1组的林诗栋与日本选手篠塚大登、中国香港选手黄镇廷等同组；王楚钦身处2组，同组还有日本选手宇田幸矢、伊朗选手阿拉米扬等；3组有梁靖崑、日本选手松岛辉空和印度选手阿昌塔等；国乒小将

友政与日本选手张本智和、韩国选手吴峻诚等同在4组；5组有林高远、韩国选手赵大成、中国台北选手黄彦诚和新加坡选手冯耀恩；韩国选手张禹珍、日本选手户上隼辅等同在6组；国乒小将陈垣宇与中国台北选手林昀儒等同处7组；8组中有中国台北选手高承睿、韩国选手安宰贤和哈萨克斯坦选手格拉斯门科等。

女单方面，孙颖莎与印度选手阿

库拉、中国台北选手简彤娟等同在1组；2组有王曼昱、中国台北选手黄怡桦和韩国选手李恩惠等；王艺迪与日本选手平野美宇、韩国选手金娜英等身处3组；4组有陈幸同、韩国选手徐孝元、中国香港选手杜凯琹等；日本选手早田希娜、中国台北选手郑怡静等身处5组；日本选手张本美和、韩国选手申裕斌和中国香港选手朱成竹等在6组；国乒小将蒯曼与日本选手伊藤美诚、新加坡选手曾尖等同在7组；8组中有石洵瑶、日本选手大藤沙月等。

据悉，本次乒乓球亚洲杯于2月19日至23日在深圳市大运中心体育馆举行。

(李雪颖)

中国花样滑冰队出征四大洲锦标赛

本报讯 2025国际滑联花样滑冰四大洲锦标赛将于2月19日至23日在韩国首尔举办，中国花样滑冰队派出10名队员参赛，参加除双人滑外的男子单人滑、女子单人滑和冰舞三个项目的比赛。

花样滑冰四大洲锦标赛为国际滑联A级赛事，将有来自中国、法国、美国、加拿大、澳大利亚、日本、韩国等国家和地区的高水平选手参赛。中国3名男选手戴大卫、陈昱东、彭智铭和3名

女选手朱易、安香怡、陈虹伊将分别参加男子单人滑和女子单人滑的比赛。任俊霏/邢珈宁、肖紫吟/何凌昊将参加冰舞比赛。除彭智铭和陈虹伊外，其他8名选手都参加了刚刚结束的哈尔滨亚冬会。虽然只有任俊霏/邢珈宁在冰舞项目上得到一块银牌，但他们都在大赛中得到了锻炼，不少选手刷新了个人最好成绩。值得一提的是，朱易和肖紫吟/何凌昊组合还拿到了参加世锦赛的最低技术分。

其他国家和地区的选手也都把本次比赛当做世锦赛前的一次重要练兵。共有24名选手参加男子单人滑比赛，21名选手参加女子单人滑比赛，双人滑和冰舞分别有11对和14对组合参赛。哈尔滨亚冬会男子单人滑和女子单人滑冠军车俊焕、金彩然都将在本土比赛中出战。日本女子单人滑也派出强大阵容，樋口新叶和千叶百音都将登场亮相。日本双人滑组合三浦璃来/木原龙一、亚冬会冰舞冠军

吉田真奈/森田真沙也都在名单中，美国冰舞著名组合乔克/贝茨志在夺冠。

2月19日进行官方训练和合乐之后，比赛将于20日正式开始，当日将进行双人滑短节目、冰舞韵律舞和男子短节目比赛。21日将进行双人滑自由滑和女子短节目比赛，22日进行男子自由滑和冰舞自由舞比赛，23日进行女子自由滑比赛。

(田洁)

国际乒联公布最新世界排名 林诗栋孙颖莎继续领跑

本报讯 2月18日，国际乒联公布了2025年第8周世界排名。中国选手林诗栋和孙颖莎继续领跑男单、女单榜单。

男单方面，中国选手林诗栋、王楚钦和梁靖崑继续分列前三名，积分分别为8025分、7775分和5250分。日本选手张本智和、法国选手费利克斯·勒布伦、巴西选手卡尔德拉诺、瑞典选手莫雷加德、德国选手弗朗西斯卡、德国选手邱党、法国选手艾利克斯·勒布伦排在第四至第十位。

女单方面，前十名里中国选手占据半壁江山。孙颖莎、王曼昱和王艺迪位列前三名，积分分别为11300分、8700分、5425分。第四至

第十名为中国选手陈幸同、日本选手早田希娜、日本选手张本美和、中国选手蒯曼、日本选手大藤沙月、日本选手伊藤美诚和韩国选手申裕斌。

值得一提的是，国乒小将陈熠凭借WTT支线赛杜塞尔多夫站女单冠军积分，排名上升5个名次，位列第19，刷新个人职业生涯新高。

混双世界第一为中国组合王楚钦/孙颖莎，积分为6140分。法国组合勒布伦兄弟以4450分领跑男双榜单。日本组合大藤沙月/横井咲樱以4115分排名女双世界第一。

(李雪颖)

全国射击冠军赛南宁举行

本报讯 2025年全国射击冠军赛步枪项目比赛日前在广西南宁三塘体育训练比赛基地开赛。2月18日进行了男子、女子10米气步枪个人和团体比赛的争夺。

在男子10米气步枪决赛中，辽宁选手宋布寒以251.3环的总成绩夺得冠军，四川选手陆定克、来自清华大学的王岳丰分获亚军和季军。浙江选手包揽了女子10米气步枪冠、亚军，王子菲以254.0环的总成绩摘得金牌，韩佳予紧随其后，湖北选手刘雅菲摘得铜牌。

在个人项目夺金后，王子菲又搭档奥运冠军黄雨婷、王芝琳为浙江队夺得女子10米气步枪团体金牌。

此前两日进行了男子、女子50米步枪三姿个人赛和混合团体赛，陕西选手刘宇坤、河南选手史梦瑶分别站上男子和女子最高领奖台。此后，史梦瑶搭档毛一明代表河南一队获得50米步枪3姿混合团体金牌。

2月19日，本次比赛将决出10米气步枪混合团体金牌。

(梁琰)

超300人参赛

中国青少年网球巡回赛广州挥拍

本报讯 2025年全国青少年网球积分排名赛暨中国青少年网球巡回赛日前在广州南沙国际网球中心开幕。作为国内水平最高的青少年网球巡回赛，这是该项赛事连续第三年从南沙启航。

本次比赛的组别为U12，级别为CTJ-A2000。每站比赛均设男子单打、女子单打、男子双打和女子双打四个项目。比赛将在两周时间里背靠背举办两站，第一站为2月15日至21日，第二站为2月22日至28日。

两站比赛共吸引了来自全国各地的超过300位网球“希望之星”报名参赛。男单方面，CTJ积分分

名前20中的14位球员亮相南沙，其中包括排名第二位的朱鹏睿、第三位的李世理和第四位的李思铭。女单方面，CTJ积分排名前20的球员中有11人参与角逐，包括排名第二的邹芳乔、第三的刘思睿和第四的杨子悦。

近年来，广州南沙通过承办国内外高水平赛事，以体育为纽带促进粤港澳大湾区文旅体资源融合，为粤港澳大湾区经济社会发展增添活力。本次比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办，广州市南沙区文化广电旅游体育局承办。

(黄心豪)

世界围棋团体锦标赛日本队全军覆没

本报讯 第26届世界围棋团体锦标赛第十一局比赛2月18日在上海结束。日本队主将芝野虎丸负于韩国棋手朴廷桓，至此日本棋手在本届比赛中已经全部出局。

本届比赛前两个阶段的比赛先后在中国延吉和韩国釜山举行。中国队由柯洁出任先锋，他在战胜韩国棋手偰玹准和日本棋手广瀬优一之后取得两连胜。随后韩国棋手金明训相继战胜柯洁、日本棋手井山裕太、中国棋手范廷钰和日本棋手许家元，在取得四连胜之后负于中国棋手谢尔豪。谢尔豪接下来又连胜日本棋手一力辽和韩国棋手申旻埈，在本届比赛中完成三连胜。

第三阶段的比赛在上海举行，第十局日本队主将芝野虎丸登台攻擂，执黑中盘战胜谢尔豪。不过在第十一局比赛中，芝野虎丸执黑在序盘阶段就早早出现失误，虽然

他后来勉强做活了左边大龙，但是在局面上已经大幅度落后于对手，最终芝野虎丸拼尽全力也没能翻盘，中盘负于韩国棋手朴廷桓。

随着芝野虎丸的出局，日本队在本届比赛中已经全军覆没，接下来的比赛将成为中、韩两队的正面对抗。目前中国队还剩两名棋手，分别是李轩豪和丁浩，韩国队也是还剩两名棋手，分别是朴廷桓、申真谞。19日李轩豪将登台攻擂，挑战朴廷桓。

在同期进行的第二届世界围棋元老最强战中，日本队主将武宫正树九段被韩国队主将刘昌赫九段逆转。随着日本队主将的出局，接下来的元老赛也变成了中韩对决。目前中国队阵容中还有3名棋手，分别是聂卫平、曹大元和俞斌，韩国队仅剩主将刘昌赫。19日曹大元将登台挑战刘昌赫。

(葛会忠)